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VAD HÄNDER i/MED SKOGEN?

Stormen tog knäcken på många träd och detta måste ”städas upp”.
Styrelsen har kontakt med Skogssällskapet (de som gallrade hos oss 2017).
De bedömer att minst 90 % av träden kan tas om hand som förra gången med ett plus/minus-noll resultat.
Det kan dessutom finnas träd som ligger i skogspartier som inte åtgärdades i gallringen och då finns det inga vägar att köra på utan träden måste vinschas ut. Skogssällskapet förslag är att börja med dessa ca 90 %. Vi kan sedan titta på det man inte kommit åt och bestämma vad som behöver åtgärdas och om något kanske kan ligga kvar om det ligger på otillgängliga platser långt från tomter.
 
Detta förslag innebär att riset och topparna från träden inte körs ut. Skördaren kommer ha besvärligt med att komma åt alla om kullfallna träd och vända tillbaka rotvältorna. Det blir helt enkelt svårt att få plats med att göra en så kallad risanpassning där skördaren kvistar flera träd på samma ställe så att riset och topparna från dessa hamnar i en enhetlig hög så att det går att köra ut det. 
Skogssällskapets förslag är att man börjar med virket och ser om det blir några pengar över från detta. Eventuellt kan man då städa närmast vägarna så att det ser bra ut när man kör genom området med bil.
 
Ingen vet hur vädret i vår blir. Blir det torrt och varmt kan man börja tidigare men blir det regnigt och kallt måste vi vänta tills växtligheten börjar suga vatten och på så vis torkar upp marken. Det brukar vara först i maj detta sker.

Som alternativ till detta har styrelsen kontakt med en lokal entreprenör som kanske skulle ha tid att med en mindre traktor och huggare rensa upp. Men vad det skulle kosta, och ifall tid för detta finns återstår att se. Vi jobbar på det alternativet också.

RISSAMLARHELG

Styrelsen föreslår att vi samlas för en gemensam arbetsdag söndag 28 april. Målet är då att samla ris och grenar till en stor och fin valborgsbrasa.
Vi startade ju förra året med valborgsbrasa, ett firande som vi vill fortsätta med i år. 
 
Vår förhoppning är att vädret tillåter eldning precis som förra året.

VATTENFÖRSÖRJNINGEN
Efter stora arbetsinsatser av våra vattumän och av Hasse och Johan m.fl. under förra året kan vi nu konstatera att vattensystemet funkar bra. Inga läckage och grundvattnet fylls på genom snö och regn sakteliga. Men grundvattenresurserna ÄR begränsade och blir det en torr och varm sommar igen, så kan det bli vattenbrist. 
